

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félévre 8 K, negyedévre 4 K — f.
Vidéken félévre 9 K, negyedévre 4 K 50 f.
Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA.

Szerkesztőség és kladóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára hétköznap 4 fill. Vasárnap és ünnepnap 6 fill.

Montenegróban folyton előre nyomulunk. Karácsonyesti hangulat a harctereken.

Mintha a Közelgő karácsonyest hangulata áramlana szét az egész világon; mintha szivekbe utat törne a megváltó szeretet! Minden nap jobban larybul a bogó harcítuz a keresztény Európa verázott csatamezőin; a szembenálló elelmségek, bár még erősen szorongatják a halálhozó fegyvert és farkasszemet néznek egymással, nem kezdenek nagyobb támadásokat, inkább csak védik hadállásaikat.

Szinte hallgatólagos, közakarattal megcsinált fegyverszünetre lehet kilátásunk karácsonyra.

Még Montenegróban sem folynak nagyobb harcok. Höfercsupán a Topcsa körül elfogott, kisebb montenegrói osztagról tesz említést, mely a Tara-völgy szakadékaiba szorult. Ebből tudjuk meg, hogy az előnyomulás feltartóztathatatlanul tart tovább.

Höfer jelentése.

Elfogott montenegrói osztag.

Budapest, dec. 23. (Orosz hadszíntér.) Nincs különös esemény.

(Olasz hadszíntér.) Az általános helyzet változatlan. Judikáriákban tegnap is hevesebb ágyuharcok folytak. A teager-melléki arcvonalon, Podgorán egy olasz zászlóalj támadását visszavertük.

(Délkeleti hadszíntér.) Tepca környékén, meg az északi Tara-part szakadékaiban rejtve maradt kisebb montenegrói osztagot rövid harc után elfogtunk. Egyéb ujság nincs. Höfer.

Németország harcai.

Jelentés a nagy főhadiszállásról.

Berlin, dec. 23. (Nyugati hadszíntér.) A nyolcvankettedik dandár tábor ezredei tegnap kemény küzdelemben visszafoglalták a Hartmannsweilerkopf kupját. Az ellenség rendkívül súlyos véres veszteségeket szenvedett és huszonhárom tisztet

és százharminc főnyi legénységet hagyott fogolyként kezünkön. Az északi lejtőn folyik egyes árokdarabok megtisztítása, a melyeket a franciák még tartanak. A tegnap esti hivatalos francia jelentés adata, amely szerinti a december huszonegyedikén a csucsért vívott harcokban ezerháromszáz németet fogtak el, legalább is felében tuzás. A mi összes veszteségünk, beleszámítva valamennyi halottat, sebesültet és eltüntet, amennyire eddig át lehet tekinteni, ezerszáz embert tesz ki.

(Keleti és Balkán hadszíntér.) Jelentős esemény nem történt.

Az oroszok Perzsiába viszik csapataikat.

Bukarest, dec. 23. Az oroszok Bessariából Perzsiába szállítják csapataikat, hogy ellensúlyozzák a törökök által tervezett támadást.

Az orosz cár Románia királyához.

Bukarest, dec. 23. Hír szerint Sebeco Miklós orosz cár sajátkezü levélét vitte Ferdinánd román királynak, akit arra kér, hogy Románia és Oroszország közt szüntesse meg az ellentéteket és az entente mellett avatkozzék bele a háborúba.

Olasz csapatokat visznek Albániába.

Zürich, dec. 23. Az olaszok az Isonzófronttól műszaki csapatokat vonnak el és Albániába küldik.

China és Japán.

Genf, dec. 23. Juansigkainak császárára történt választását a francia lapok a német befolyás megerősödésének tulaj-

donítják. Japána a németek Kinával ellensúlyozzák. Így a németek egyik ellenségüket lekötötték. Japán már is kijelentette, hogy jövőben csapataira a saját érdekeinek megvédése céljából van szüksége.

Montenegró végnapjai.

Lugano, dec. 23. Milanoból jelentik, hogy a montenegrói hadsereg harmadrésze már harcoképtelen. Az albán területre menekülők száma állandóan növekszik.

Az olasz-kormányznak bizalmat szavaztak.

Basel, dec. 23. Rómából táviratozzák: a szenátusz bizalmat szavazott a Salandra-kormánynak.

A város ügyei. Nyugodt közgyűlés.

Az adventi hét ünnepre készülő, csendes hangulata ömíött el a tegnap délután megtartott városi közgyűlésen: nyugodt-tanában, simábban folyt le a tanácskozás, mint máskor. Hej pedig egy-két viharvert ügy is szerepelt szerényen meghuzódva a tárgysorozaton! Ott láthattuk például az ominózus tervezetet. Annak idején megnyit lovagoltak ezen az ügyön! Most pedig szépen tudomásul vették, amit a miniszter módosított és a tanács visszamódosított rajta.

Az aktuális kérdések sem provokáltak nagyobb vitát. A tanács előterjesztéseit felszólalások után vagy a nélkül rendre elfogták.

A közgyűlés menetéről különben az alábbi részletes tudósításban számolunk be:

Legszebb maradandó értékű
Karácsonyi ajándékok
és a világhírű ideális
ZENITH

svájci precíz óra arany ezüst és nickelben.

Halász ékszerésznél
kapható
a Nagytakarék palotájában

A polgármesteri jelentés.

A közgyűlést három óra után nyitotta meg Domahidy Elemér főispán. Az 1914. évről szóló polgármesteri jelentést tudomásul vették s elrendelték a kinyomatását.

A november hóról szóló polgármesteri jelentés ismételtén meleg szavakkal méltatja a debreceni katonák hősiességét. Kimutatja továbbá a polgármester, hogy a napi-díjazások létszáma csak látszólag nagy, mert a hadbavonultakat nem lehet a kimutatásból törölni.

Jánosi Zoltán, aki ezt a kérdést szóvártette, tudomásul vette a polgármesteri jelentés beszámolóját. Kivánatosnak tartja azonban, hogy a napidíjazások számát, amikor majd lehetővé válik, redukálják. Különben elismeri, hogy a létszám túllépés már a háború előtt megtörtént.

Király József a vetőmagszükséglet kielégítéséről való gondoskodást kívánja. Javasolja, hogy a város írjon fel a kormányhoz, hogy a vetőmagkiosztást akár a törvényhatóságok, akár a gazdasági egyesületek útján decentralizálják.

Dr. Freund Jenő nagyon fontosnak tartja a Király József által felvetett kérdést, amelyet a maga részéről teljes mértékben támogat.

Domahidy Elemér ezt az ügyet nem találja a polgármesteri jelentéssel kapcsolatosnak.

Zelinger Ede a famizériákat teszi szóvá. A város a fakiosztás december 20-iki terminusát nem tartotta be. Egyesek kaptak csak fát. Kéri a polgármestert, vizsgálja át a fakiosztás rendszerét.

Ij. Schwarz Vilmos sérelmesnek találja azt az intézkedést, hogy Debrecenfalva lakosainak szánt ajándékokat Budapesten vásárolják be.

Márk Endre polgármester kijelenti, hogy előzőleg a debreceni kereskedőknél történt puhatolódzás, de itt nem lehetett megfelelő mennyiségben kapni a szükséges tárgyakat.

Kondor Kálmán előadja, hogy a fakitermelést igyekeztek keresztülvinni. A december 20-iki terminusra érvényesítették az utalványokat. Előbb azonban csak a régi utalványokra adhatunk fát. Új utalványokat csak januárban bocsáthatunk ki, mert erre megint raktárt kell gyűjteni. A szegény nép ingyen juthatott a fához. Felszabadítottuk egész hétre az erdőt s a szegények csináltak is ott tizezrekre menő kárt. Különben már máshonnan is lehetett fát bevenni, nemcsak a várostól. A közönség tehát nem fagy meg.

Zelinger Ede szerint a kereskedők csak vagyon számra adnak fát.

Kondor Kálmán: Szó sincs róla!

Zelinger Ede egyébként nem akarja személynél venni a fát.

A város dr. Ferenczy Gyula önálló indítványa folytán felterjesztést tett a kormányhoz az élelmiszerek állami monopolizálása érdekében. A miniszterelnök most leirathat értesíti a várost hogy nincs abban a helyzetben hogy az szerezzék, nemcsak a várostól. A közönség tehát hesse.

A vetőmag-kérdés.

Gruher Lipót a vetőmagkérdésben előadja, hogy a gazdasági egyesületek kompetens részről úgy nyilatkoztak, hogy a vetőmagot a Haditermiénny részvénytársaság adja s a Gazdaszövetkezet oszítja ki.

Király József éppen azt kifogásolja, hogy a vetőmagot a Gazdaszövetkezet oszítja ki, ami árdragító hatással jár. Azért kívánja, hogy a vetőmagot a törvényhatóság vagy az azok kebelében levő gazdaszervezetek útján kaphják a gazdák.

Az ilyen értelmű felterjesztéshez a közgyűlés hozzájárult.

A közgyűlés elrendelte, hogy a

színház- és a mozi-jegyek után szedendő pótlétekről szóló szabályzatot a legközelebbi közgyűlésre készítse el.

A belügyminiszter módosításokat eszközölt a város szabályozási tervén. Ezek között legfontosabb az, hogy a nagy kórut 36 méter széles legyen. A módosításokat egyébként, a mennyiben keresztülvihetők, elfogadták.

Háromszék vármegye javasolja a kormányhoz, hogy a hab ru elől engedély nélkül külföldre távozott állampolgárok — nemzetiségre való tekintet nélkül — vagyonát kobozzák el s a háborúban károsult magyar állampolgárok között osszák ki. A közgyűlés hasonló szellemű felirattal támogatja a mozgalmat.

Dr. Balkányi Ede kerületi tisztiorvosnak negyedszázados szolgálati jubileuma alkalmából 840 korona személyi pótlékot megszavaztak. Ezután a bizottságokat a következőképen egészítik ki:

A bizottságok kiegészítése.

Az igazoló választmány tagjai lettek választás után: Jánosi Zoltán, csikszentkirályi Lestyán Adorján udv. tan., dr. Kun Béla, Török Péter, Nagy József, főispáni kinevezéssel: Szilágyi Imre (elnök), dr. Freund Jenő, Kardos László, és Keimoffer József.

A nyugdíjellenőrző bizottságba három évre beválasztottak: csikszentkirályi Lestyán Adorján udv. tan., Bekés Lajos, Muraközy László, dr. Freund Jenő, dr. Bacsó Dezső.

A közigazgatási bizottság tagjai lettek névszerinti szavazással: dr. Fejér Ferenc (54), dr. Baltazár Dezső (52), gróf Dégenfeld József (52), Tóth István (43), Beadtak összesen 53 szavazólapot.

A tisztviselők fizetési előlege.

A városi tanács javasolja, hogy a tisztviselők fizetési előlegében részesüljön 113 nőstisztviselő fejenként 260, 38 nőtlen fejenként 200, 164 nő alkalmazott 140, 7 nőtlen, alkalmazott 90. és 90 rendőr előlegkiegészítés címén 20 koronában. Az előleg 1917. évtől kezdve husz részletben kell visszafizetni, azonban, ha a tisztviselők időközben megkapják a drágasági pótlékot, a fizetési előleget elsősorban ebből vonják le.

A közgyűlés a tisztviselők fizetési előlegét megszavazta.

Beruházások a Csanak-bérleten.

A városi tanács javasolja, hogy a város, Csanak Jenő bérletén körülbelül 625.000 koronás beruházásokat eszközöljön. Ebből 432.000 koronás beruházásra kötelezettsége van a városnak, míg a többletet a bérlettel való megállapodás szerint progresszíve óhajtják keresztülvinni s egyszersmind kívánatosnak tartják, hogy a bérlettel a most 12 éves bérletet még 6 évvel meghosszabbítsák.

Király József még a mai viszonyok mellett is horribilisnek tartja a mérnöki hivatal számítását, amely nem áll arányban a birtok értékével.

Jánosi Zoltán szerint egy 4500 holdas birtokon a mai berendezkedés mellett gazdálkodni nem lehet. A költségvetést elfogadja, de a takarékoskosságot ő is ajánlja s legfőképpen azt, hogy a munkálatakra országoskörü pályázatot hirdessenek.

Márk Endre szükségellenek tartja a költségvetés revízióját, mert a takarékoskosságra úgy is felhívták a tanács figyelmét. Ha mindenáron redukálják a költségvetést, az lehet a vége, hogy póthitelt kérnek, amit pedig kerülni kell.

Domahidy Elemér a költségvetési tételeket magasnak tekinti, de ezt csak aproxiatív (megközelítő) számitásnak veszi. Fontosnak tartja, hogy minden házilag előállítható anyagot a város maga adjon. A takarékoskosságnak legmesszebbmenő határait kéri az építkezésnél.

Juhász Ignác: Minden téren ez kellene. A közgyűlés ezután hozzájárult a Csanak-birtokon terülvett beruházásokhoz.

Kölcsonk meghosszabbítása.

Elhatározták az Ipar és Kereskedelmi banknál levő egy millió — és az Alföldi takarékpénztárnál levő 143.000 koronás függő kölcsön meghosszabbítását. Még a Beöthy-féle szingizmagatási kombináció idején Bálint és Jambor fővárosi céggel színházátalakítási tervet készítettett a város, amelyekért a vállalkozók 16000 koronás számlát nyújtottak be. Ezt nagyon borsosnak találta a város s csupán 12000 koronát hajlandó Bálintéknak adni, a soknak találta a város s csupán — még hasznukat veheti. Hozzájárult a közgyűlés ahhoz is, hogy a városi színház Debrecen város Csokonai színháznak nevezze el. A Thaly Kálmán nevére tett 40.000 koronás ösztöndíjalapítványt, amelyet református egyetemnek szántak, kiadják az időközben megnyílt állami egyetemnek is.

A gazdasági akadémia haszonbérletét 10 évre, a munkáskertek egyesülete által használt földök bérletét hat évre meghosszabbították.

Több kisebb ügyet intéztek el még ezután. Végül Domahidy Elemér elnök boldog karácsonyi ünnepeket kívánt a közgyűlés tagjainak.

**Színház.
Műsor:**

Péntek délután: **A szentiván-éji álom**, látványos, tündéres, zenés színj. öt felvonásban
Péntek este: **Nincs előadás.**

Szombaton délután: **A tót leány**, érekes népszínmű 3 felvonásban.

Szombaton este: **A legénybucsu**, operett 3 felvonásban.

A szentiván-éji álom ma, pénteken délután 3 órakor kerül előadásra. Shakespeere látványos, tündéres, zenés színháza e színvonalú összes tagját foglalkoztatja, akik minden igyekezetükkel arra törekedszenek, hogy a közönségnek tökéletes előadást nyújtsanak. A ma délutáni előadással alkalmas óhajt adni a színház a közönségnek arra is, hogy a gyermekek ünnepesti örömét a színházban eltöltött délutánnal is kedvesebbé tehesse.

A táncosnő. Lengyel Menyhért nagyszerű színműve. A táncosnő lesz a színház legközelebbi bemutatója. A táncosnő a karácsonyi utáni héten kerül előadásra.

Karácsonya, karácsonyi zenealbum, képes- és meséskönyvek, ifjusági iratok nagyválasztékban Antalfynál, Szent Anna-u. 13 kaphatók.

Karácsonyi és újévi gyönyörű lapok

a karácsonyfa is jutányos áron már kapható

Ima- és énekeskönyvek, Karácsonyi zenealbumok, Képes- és meséskönyvek, Naptárak nagyválasztékban és legolcsóbban beszerezhetők

ANTALFY JÓZSEF

könyvkereskedésében, Szent-Anna-u. 13.
1916. évi előjegyzési naptárak 26 fillértől.

Omega, Zenith Sshaffhause és mindennemű arany, ezüst és fém órák, ékszerek

KURIÁN GYULA órás és ékszerész

szolid árban és nagy választékban kaphatók:

Világító, kar és ébresztő órák.

Karácsony a templomokban.

A ref. templomokban.

December 25-én és 26-án, Karácsony-ünnepén a református templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az Istentiszteletek: a Nagytemplomban predikál 25-én d. e. Jánosi Zoltán, ágendázik Konrád Zoltán s.-lelkész, d. u. Molnár Zoltán s.-lelkész, 26-án d. e. Konrád Zoltán s.-lelkész, d. u. Kolozsvári Kiss László s.-lelkész; d. e. fél tizenegy órákor katonai istentisztelet: dr. Baltazár Dezső püspök és Csighy Andor tábori lelkész. Kistemplomban predikál 25-én d. e. Szele György lelkész, ágendázik Dicsőfi József lelkész, d. u. Nagy Sámuel s.-lelkész, 26-án Farkas János s.-lelkész, d. u. Szász Imre s.-lelkész. Kossuth-utcai templomban predikál 25-én Zih Sándor lelkész, ágendázik Molnár Ferenc s.-lelkész, d. u. Főris Endre s.-lelkész, 26-án d. e. Nagy Sámuel s.-lelkész, d. u. Molnár Ferenc s.-lelkész-Árpádtéri templomban predikál 25-én d. e. Könyves Tóth Kálmán lelkész, ágendázik Főris Endre s.-lelkész, d. u. Szász Imre s.-lelkész, 26-án d. e. Molnár Ferenc s.-lelkész, d. u. Nagy Samu s.-lelkész. Ispótyai templomban predikál 25-én d. e. Uray Sándor lelkész, ágendázik Nagy Sámuel s.-lelkész, d. u. Kolozsvári Kiss László s.-lelkész, 26-án d. e. Főris Endre s.-lelkész, d. u. Konrád Zoltán s.-lelkész. Homokkerti imaházban predikál és urvacsorát oszt 25-én Kovács János vallás kot. lelkész, d. u. Farkas János s.-lelkész, 26-án d. e. Szász Imre s.-lelkész, d. u. Főris Endre s.-lelkész. Városi szegény imaházban predikál és urvacsorát oszt Hajdu Zsigmond püspöki titkár.

Az ágost. hitv. templomban.

Az ágost. hitv. evang. templomban: Karácsony első napján d. e. 10 órákor Materny Lajos főesperes végzi az istentisztelet, utána urvacSORAOSZTÁS. D. u. 5 órákor Labossa Lajos segédlelkész predikál. Karácsony másodnapján d. e. 10 órákor Labossa Lajos segédlelkész végzi az istentiszteletet. D. e. 11 órákor a németajku orosz foglyok részére német istentisztelet és urvacSORAOSZTÁS. Végzi Materny Materny Lajos főesperes, d. u. 5 órákor ima.

Ujdonságok.

Kltüntetés. Ő felsége a király Nádler Misklós 32-ik honvéd gyalogezredbeli tartalékos főhadnagy, debrecenben m. kir. pénzügyi fogalmazónak megengedte, hogy német császár által nekiadományozott másodosztályu vaskeresztet elfoghassa és viselhesse.

A Debreceni Protestáns Lap új kezében. A Debreceni Protestáns Lap új kezébe került dr. Ferenczy Gyula, a lap tulajdonosa és szerkesztője, évtizedes, igen érdemes munkásság után új szerkesztőségnek adta át a lapot, amelynek élén most dr. Kun Béla és Erdős Károly állnak. Az általuk kiadott első számban az új szerkesztők igen tartalmas programot adnak, amely a legrokonszenvesebb érdeklődést keltheti.

Nem függesztették fel a hustalan napot. A rendőri Sajtóiroda jelenti: A rendőrséghez több irányból kérdést intéztek, hogy a karácsonyi ünnepekre, tekintettel f. hó 24-ére, péntekre a hustalan napra vonatkozó miniszteri rendelet hatálya fel függesztette-e? A rendőrség ez uton értesíti a lakosságot, különösen pedig a husiparosokat, hogy a kérdéses rendelet hatálya felfüggesztve nincs és így folyó hó 24-én marha, bori és sertéshus árusítása

a rendeletben foglalt következmények terhe alatt szigorúan tilos 1915. dec. 23. Rendőrfőkapitányság.

Elütötte a villamos. Tegnap délelőtt a Hatvan-utca baleset történt. A villamos elütötte Oszlovics Zsuzsanna 8 éves kis leányt. A szerencsétlen teremtés jobb lábát törte. Állapota elég súlyos. A mentők a kórházba szállították ápolás végett.

Árverés a pályaudvaron. Az üzlet szabályzat 8. §-a értelmében a felek által ki nem váltott kézbesíthetetlen árukra a f. hó 27-én d. e. 9 órákor az állomás teher kiadási raktárában megtartandó árverésen elfognak adatni.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a felejthetetlen jó férj, gondos apa, nagy apa, nász, testvér, sógor, koma és áldott emlékü rokon: néhai polgár Szabó József gazdálkodó munkás életének 68-ik, boldog házasságának 40-ik évében folyó hó 23-án, délután 3 órákor, hosszas szenvedés után elhunyt. Drága halottján földi részzeit folyó hó 25-én, délután 2 órákor fogjuk a református egyház szertartása szerint, Török Bálint-utca 14-ik számú házuknál tartandó gyászima után, a Várad-utcai temetőbe örök nyugalomra helyezni. Mely végtisztességtételre rokonainka, barátainkat és ismerőseinket bánnatas szívvvel meghívjuk. Debrecen, 1915. december 23. Hosszu szenvedés után legyen síri álma csendes. Bánatos neje: özv. Szabó Józsefné született Varga Juliánna. Gyermekai: József nejjével Matkó Eszterrel és gyermekeikkel Juliska és Józsi. Édes anyja: özv. Szabó Ferencné szül. Horváth Juliánna. Násza: Matkó János nejjével és gyermekeivel. Testvérei: Lajos és Mihály. Sógorai: polg. Varga István családjával, polg. Kácz István családjával, polg. Konya Mihály családjával, polg. Gyöngyösi István családjával, özv. Nagy Józsefné családjával, polg. Varga Ferenc nejjével Tar Eszterrel és családjával, özv. Varga Mihályné családjával, özv. Csáki Gergelyné családjával, Varga Zsuzsanna, polg. Vedres Gábor családjával, polg. ifj. Varga Ferenc, polg. Varga István családjával, polg. idős Sarkadi István családjával, ifj. polg. Sarkadi István családjával. Jó komája: Ujvárosi József nejjével és gyermekeivel. Valamint a közeli és távoli rokonság nevében is. A temetést Gebauer K. és társa ten-etk. intézete rendezi.

Ima és énekes könyvek, katolikus és református háborus imakönyvek, karácsonyi ajándéknak legalkalmasabbak, kaphatók Antalffyánál, Szent Anna-u. 13.

Képes, mesekönyvek magyar, német s ajándéknak alkalmas diszművek, képeslap és emlékülbumok, családi dobozok a szokott árleszállítással Harmathynál, Fűvészker 14.

Levélpapírok, társas-játékok, mese- és képeskönyvek karácsonyra a legolcsóbban beszerezhetők Csáthy Ferenc könyvkereskedésében, Piac-u. 8.

Karácsonyi és újévi képes lapok, kalandáriumok, óriási választékban kaphatók, Aczél antiquariumában. (Első Takarékpénztár-palota.) Viszonteladónak nagy árengedmény.

Ifjúsági és képes könyvek, tárcanaptárak, levélpapírok, emlékülbumok, képeslap albumok olcsó árban Aczél antiquariumában. (Első Takarékpénztár-palota.)

Egy óra alatt készítenek névjegyet, legolcsóbb áron, Aczél antiquarium. (Első Takarékpénztár-palota.)

Levélpapírok, diszes tárcanaptárak stb. célszerű és olcsó karácsonyi ajándékok, Hegedűs és Sándornál, főposta mellett.

Képeskönyvek, ifjúsági iratok, magyar, német, francia nagy választékban, Hegedűs és Sándornál, főposta mellett.

Névjegyeket egy óra alatt készít Hegedűs és Sándor gyorsajtója, főposta mellett.

Somossy László cégnél, Hajdumegye szállítója. Ujdonságok: Kostüm-kelmék, flanellek, selymek, velezekben.

Egy sikerült alkalmi vásár folytán ajánl a Blattner Gyula cég. a Royal szállodával szemben, Debrecenben, Piac-utca 89. sz. a. Telefon 468. Nagyban és kicsinybeni eladásra mindennemű üveg árut. U. m. porcellán kávé, teás és étszerviz, alkalmi ajándék tárgyak. Likör szerviz, bor és sör készletet, üveg vázát, magános kávé és teás csészéket, bögrét stb.

Karácsonyi és új évi képes lapok óriási választékban Hegedűs és Sándor könyvkereskedésében, főposta mellett.

Dr. Láng szanatóriumába felvételnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Röntgen laboratórium, elektromos gyógyeszközök francinisationhoz, arsonvalisationhoz. Elektromamagnes, villanyos fényfürdő, kékes vörös fény. Finsen fénygyógyászat. Thermopenetratio. Modern műtőrem. Tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cím: Dr. Láng sanatórium. Debrecen Kossuth-utca.

Legujabb.

Görögök és bolgárok tévedésből egymásra lőttek

Szófia, dec. 23. Hivatalosan jelentik: Pogradecnél a szerb bandák üldözése közben görögök és bolgárok tévedésből egymásra lőttek. Néhány sebesülés történt. A kormányok a félreértést kimagyarázták.

Sarah Bernhardt haldoklik.

Budapest, dec. 23. Párisból jön a hír, hogy Sarah Bernhardt, a nagy francia tragika, haldoklik.

A szerb kormány bűnösségének bizonyítékán.

Szófia, dec. 23. A bolgár kormány a napokban közteszi azokat az iratokat, amelyek bizonyítják, hogy a szerb kormány a trónörökös és a tisztikaszinó bujtották föl a szarajevói merénylőket a trónörökös pár meggyilkolására.

Támadták az angol kormányt

London, dec. 23. Az alsóházban hevesen támadták a kormányt. Dillon kijelentette, hogy Irország rohamosan egyezik bele a védkötelezettség behozatalába.

Irodaszolga azonnal felvétetik Piac-utca 44., I. em. az irodában. 2313

Takarítónő, ki parketét szépen kefél azonnal felvétetik, Piac-u. 44., az irodában, I. e. 2312

Tűzifát.

Elsőrendű bükk és cserhasáb fát 81 számra (felaprítva is) ajánl

Propper Jenő
fakereskedő.

Raktár: Vargakert, Déli sor 1.

Iroda Szent-Anna-u. 18. 1834 Telefon 989

Linoleum és Szőnyegház

HAASLIPÓT

Debrecen, Piac-utca 58. sz.
Telefon 644.

Ajánlja:

- Ebédli és szalon szőnyegnek nagy választékban.
- Futószőnyegek óriási választékban K 1.06-tól.
- Velvet és Tapestry futószőnyegek nagy választékban.
- Linoleum futószőnyegek K 3.10-től.
- Linoleum ebédli és mozdó elők gyári raktára.
- Etamin és szövet függönyök gyári árban.
- Hencser átvétők minden árban.
- Ágy garnitúrák nagy választékban.
- Püsch, mokett és szövet asztal terítők a legnagyobb választékban.
- Lábterítők minden árban.
- Katonai-, női- és férfi gummiköpenyek óriási választékban.
- Hátizsák K 3.50. Légpárna K 7.—
- Takarók, lábszárvédők, gummi-lavoár.
- Sár- és hőcípők gyári raktára.

Csőtömegeladási hirdetés.

Vb. Thaisz Arthur debreceni bej. papirkereskedő és nyomdávalalattal foglalkozó cég csőtömegéhez tartozó és a csőtömeg eladási listáján 1-1148-ig és 1151-1331-ig folyó tételek alatt felvett, — még pedig előző tétel alatt papírneműek s boltberendezés, — az utóbbi tételek alatt nyomdai gépek, eszközök és üzemképes nyomda felszerelése, melyeknek beszerzési ára 58304 K 07 f, becsértéke pedig 28212 K 65 f-ben van kitüntetve.

zárta ajánlati verseny utján el fognak adni.

Ajánlat tehető külön az üzletben, külön raktárban és pincében levő árukra és boltberendezésre külön, — a nyomdára és összes gépeire és felszerelésére szintén külön, — végül mindkét tömegrre együtt is.

A zárt ajánlatok alulírott csőtömegeladó irodájában (Debrecen, Péterfia-utca 31. sz.) **1916. január 6. napján délután 12 óráig** nyújtandók be.

Az ajánlatokhoz a becsérték 10 százaléka készpénzben vagy elsőrendű óvadékképes értékpapírban bántópenz gyanánt csatolandó s vétel esetén az értékpapír készpénzzel nyomban kicserélendő. Az ajánlattevő köteles kinyilatkoztatni aláírásával, hogy a hirdetésben foglalt feltételeket magára kötelezőnek elismeri.

A választmány az ajánlatok felett 1916. évi január 6-án d. u. 3 órakor dr. Nagy Lajos választmányi elnök irodájában (Darabos-u. 1. sz.) tartandó ülésében hoz határozatot és a határozat meghozatala után az eredményt nyomban kihirdeti.

A választmány fenntartja magának a jogot, hogy az ajánlatok közül szabadon

választhasson, vagy mindet visszautasíthassa, vagy az áruaktárnak és a nyomdának és felszerelésének más módon azonnal való értékesítése iránt intézkedhessenek.

A tömegeladók és a csőtömegeladók a leltározott tárgyak mennyisége, minősége és értéke iránt, valamint a leltár esetleges hiányai miatt semmiféle szavatosságot nem vállal.

A vételi illeték vevőt vagy vevőket terheli és őt vagy őket terheli az ajánlat elfogadásától a tárgyak kiadásáig minden veszély.

Vevő vagy vevők köteles vagy kötelesek az ajánlat elfogadásakor a vételárát s a vételi illetéket a tömegeladók kezéhez azonnal készpénzben kifizetni. Ellenkező esetben a bántópenz a csőtömeg javára elvész s a vétel semmisnek tekintik.

Végül az üzleti áruaktár vevője köteles az üzlethelyiségnek a vétel napjától 1916. február hó 1-ig terjedő időre járó bérösszeget, évi 8120 kor. bérösszeg arányában a vételárral együtt tömegeladók kezéhez lefizetni s ennek ellenében az üzlethelyiséget és hozzátartozó helyiségeket a jelzett időig használhatja. — A nyomda vevője pedig köteles a vétel napján a Darabos utca 19. sz. ház társtulajdonosaival, t. i. alulírt tömegeladókkal és Thaisz Arthurné urnóval a helyiségre megfelelő bér szerződést kötni, melynek megkötése előtt vevő a helyiségbe nem bocsátható.

A raktár és a nyomda tömegeladók közbejöttével az irodai órák alatt megtekinthető.

Debrecen 1915. december 23.

Dr. Tüdös János

ügyvéd, országgyűlési képviselő,
csőtömegeladók.

Apró hirdetések.

Karácsonyi eladás!
Ma forgalmi nap!
a Hatvan-utcai Illatszertárban Hatvan-u.

Este 9 óráig nyitva! Csodaszép ajándék dolgok, csetták, parfümök, manikűrök, 2 K-tól feljebb 10-12-16 koronáig, 3 drb. finom szappan — ajándéknak — 1 K 50, 2K és 2 K 80, kalodont 60 f. nagy odol 1 K 80, Szt. László szappan 90 f. 3 drb. 2 K 60, 44 féle kolozsvári gyógy szappanok, 84 f. 3 drb. 2 K 40. Gummiaruk — Kicsinyben és nagyban — előnyös vételben — 350 féle — pipere cikk, stb. stb. kerül eladásra a forgalmi napon! **Árváltozás miatt — most vásároljon! Parfümök megérkeztek — ki-mérve 1 és 1 K. Tessék kívágni és érdeklődni!** Nagyban vevőknek — viszonteladókknak gyári árban!

Gyászcsészetben soros kívül fest fekete Wacha, Simonffy utca 55., Széchenyi 6. 2280

Rizskása kapható, ó-szaláni kislója 14 korona Glück, Péterfia 76. 2212

Kocsikenőcs kátránymentes, kapható Weisz, festéküzletében, Hatvan-u. 11. 2264

Kiadó lakás utcai 4 szobás földszinti lakás Szent Anna-u. 6. sz. a. mellék helyiségekkel 1916. május 1-től igen jutányos árban kiadó. Értekezhetni a házban levő kisebbik bolt helyiségben. 2206

Savanyított fehér repa kapható Félégyházy János üzletében. 2084

Megérkezett a friss mandarin kap. Annával szemben. 2283 ható Klein Antal és társnál Piac-u. 61. a Szent Annával szemben. 2285

Harisnyák jelen viszonyok mellett érdemes fejtelmi gyors készíti Benyáts harisnyagyára. 2285

Saját termései sesteterti bor literenként kapható ozy Péntek Lászlónál. Kigyó-utca 43. 2286

Tűzifa hasáiban és felvágott állapotban házhoz szállítva kapható Schifmannál. Pest-u. 3. Telefon 852. 2297

Valódi porosz szén ó slegfinomabb Hanci szén kapható és megrendelhető Czilli Mihálynál, Csapó-u. 39. Telefon 778. 2300

Bejáró főzőn ajánkozik uri házában teljesen járjas főzésben, Csillag 31. 2289

Női és leányka kalapok nagy választékban olcsó áron szerzhető be a kalapgyárban, Simonffy-u. 2. 2213

Tejbiány nines, úritett tej, ementáli sajt, szilvaiz, dió, tea, cukorka mindenféle csemege legolcsóbban Vörösmarty 16. 2185

Egy butorozott utcai szoba kapu alól külön bejárattal január 1-től kiadó Rákóczi-u. 7. 2273

Gyász kalapok nagy választékban szerzhető be a kalapgyárban Simonffy-u. 2. 2214

Villamos karácsonyi lámpák kész garnitúra kapható Alföldi villamossági vállalatnál, Piac-u. 10. 2301

Kellemes karácsonyi ünnepet kíván Busek, amerikai fodrász tyukszemvágó, Sas-utca 4. 2259

Butorozott szoba, közel a főutcára azonnal kiadó, Iskola-utca 8. 2299

Kiadó lakás a 2-ik emeleten és 1 bolt a Sas-utca felől, Kossuth-u. 8. 2305

Kereset.

Házvezetőnő, ki minden a háztartásban előforduló teendő végzésére hajlandó, felvétetik. Értekezhetni Piac-utca 10. sz. második emelet, délután 2-től 4 óráig 2277

Kis családú házmester felvétetik Miklós-u. 45. 2274

Téli nyul bőrt minden mennyiséget vesz a kalapgyár Simonffy-u. 2. 2265

Takarítónő tisztességes, reggel 7 órától félnapra azonnali belépésre könyvvél jelentkeztek Piac-utca 26/a. Nagy, házmester-nél. 2260

Női divatúru üzletben jobb megjelenésű kereskedelmi iskolát végzett leányok kiszolgáláshoz valamint polgári vagy gimnáziumot végzett fiúk tanulónak fizetésével felvétetnek Nádudvary Lajos cégnél. 2209

Ügyes fiatal segéd tiszter szakmában járjas felvétetik, vagy kiszolgáló leány, Bruner Gyula, Péterfia 61. szám. 2096

Szakácsnő teljesen megbízható a háztartásban állandó alkalmazást nyer Frank Rezsónél, Hatvan-utca 2. 2255

Asztalossegéd Butorüzletbe, ki javításokat és polturozni is tud felvétetik, Piac 71. alatt. 2253

Két esetleg három szobás lakást keresek fürdőszoba, villanyvilágítás és mellék helyiségekkel kerti használatra. Ajánlatokat „Május 1-ére” címen a kiadóhivatal továbbítja. 2271

Takarítónő uri házhoz könyvvél felvétetik, Kossuth-u. 8., I. 5. 2274

Aranyat, ezüstöt, zálogcédulát veszzen Steiner Mihály — Csokonai-utca 32. 144

Ügyes kifutó 14-15 éves fiút fel fogadok gyakorlott előnyben. Schultzné, Szent Anna 6. 2241

Zöldfa-u. 12. sz. alatt szép tágas butorozott szoba villanyal, ur vagy uronéknak elsejtel kiadó. 2281

Lakatosok állandó munkára felvétetnek a Vasbutorgyárban, ugyanott tanoncok is emelkedő fizetéssel.

Tisztviselő könyvelésben gyakorlatta alkalmazást nyer a Vasbutorgyárban, német nyelv ismerettel előnyben. 2308

Kiadó egy vagy kétszobás butorozott lakás fürdőszobával Beresényi-utca 29. 2284

Helyben kő és kavics fuvarozás hoz 20 koron napi díjjal szekereket alkalmaznak. 3 drb. erős kordés szekér 2 pár lánás szerszám eladó. Értekezhetni, Kossuth-u. 35. 2294

Takarítónő 8-10 keresetű, esetleg lakásért. Simonffy-u. 11. 2292

Kiadó két szobás lakás nagyon olcsóért minden óran Csillag-u. 96. 2298

Gyakorlott ügyvédjelölt keresetűk. Értekezni lehet dr. Tasnádi Kardos Endre ügyvéd irodájában, Kossuth-utca 9. 2278

Eladás.

Télikabát kihúzóasztal, mosdó, tüskör eladó, Csapó 12. Keresztépületben. 2275

Egy körülbelül 100 kg. súlyú hizott malac eladó Széchenyi-ut 14. szám. 2232

Eladó a Csapókert mellett a Kölcsonsegélyzőben. 2216

Ebédli-butor keveset használt modern darabok a egyeb háztartási tárgyak előnyben árban eladotnak. Erzsébet-utca 25. 2311

Ujabb kosztümök eladók Péterfia 48. alatt. 2290

Eladó a Szent Anna-u. 20. sz. ház és olajfeszmények. Értekezhetni a Kölcsonsegélyzőben főpénztárosnál. 2304

Eladó a Csapókert mellett király F-u. 6. sz. ház. Ertekezhetni a Kölcsonsegélyzőben. 2306

Eladó a József kir. h-u. 62. sz. ház. Értekezhetni a Kölcsonsegélyzőben.

Feladás nagyobb mennyiségű tűzifa van eladó. Rác, Mester-u. 25. 2064

Pénzkölcsön

értékpapírokra, sorsjegyekre hadi kölcsön kötvényekre.

Hadi kölcsön
100 koronánként 80%
Bazilika sorsjegy 15%
Magyar vöröskereszt sorsjegy 18%
Osztrák „ „ 30%
Olasz „ „ 28%
Jószív „ „ 10%
Erzsébet „ „ 6%
Pesti Hazai „ „ 70%
Konvertáltjelzá. „ 120%
Ha az értékpapír megsutt van letétben, kiváltjuk és arra a fenti kölcsönt adjuk. **Külföldi pénzeket, arany érmeiket a legmagasabb napi áron beváltunk.**

Debreczeni Pénzváltóbank és Zala-Kölcson Részv.-Társaság
SIMONFFY-UTCA 13.
Telefon 298.